

Miklós-napi ünnepek

A máramaroszigeti tűzharcosok műsoros Miklós-ünnepélyt rendeztek a Katolikus Körben. Az ünnepi beszédet Jurka Flavius főispán mondta.

Miklós napján — mondotta a főispán — loomlanak közöttünk a vallási, társadalmi, faji és egyéb sorompók és a tisztelőknek és szeretőnek mindnyájunkat egybefogó áhítattal tekintünk Buda vára felé, amelynek várfokán egy márkáns arcú férfi kutajta Kelet és Nyugat messze tájait. Ez a férfi mindnyájunk büszkesége, a mi legfőbb urunk, vitéz Nagybányai Horthy Miklós. Előtte hódolunk ma, Ot köszöntjük és neki tesszünk ismételt ünnepi esküvel hűség-fogadalmat.

*

A volt hadtengerészek „Árpád” szegedi helycsaportja méltó keretek között emlékezett meg Miklós napján a Magyar Haditengerészeti Egyesület legfőbb védnökének, Kormányzó Ur ó föméltóságának nevünneperől. A szegedi-rókusai iskolában elhelyezett sebesült honvédek között 180 sebesültnek Miklós-csomagokat osztottak ki. Az ünnepség az egyik emelődí tágas, fűfűt folyosón valamennyi fennjáró sebesült tiszt és honvéd előtt a hagyományos tengerész szokás szerint ez árbóc-zászló ünnepléses felvonással kezdődött a Himnusz hangjai mellett. A Mikulás-csomagok kiosztását mástólórás tarka műsor előzte meg.

Veszprém megye közgyűlése

Veszprém megye törvényhatósági bizottsága szerdán tartotta rendes ülését. Közgyűlést Mesterházy Ferenc főispán elnöklésével. A főispán megnyitotta a közgyűlést, majd Esterházy László gróffal és Esterházy Pál gróffal, a törvényhatóság tagjaival. Ezután Kenessey Zoltán főjegyző előterjesztette az alispán javaslatát a Magyarországon nyolcvan év óta működő ásatásirányítandó intézmények jogkönyvében való megőrkítéséről. A javaslatot egyhangulag elfogadták, majd Andráty Vendel úrri apát mondott köszönetet a rendet mellátó szabványt. Ezután a vármegye egy felsőházi és két felsőházi pótlagot választott. Felsőházi laggá ismét Jókai István Miklós gazdasági főtanácsost, főtanácsokká pedig Szabadhegyi Elemér gazdasági főtanácsost és vitéz Karcsay Béla nyugalmazott ezredet választotta meg.

A székeskeresztes részvevői a Margit-szigeten. Az orvosbeszék két napos értekezletet tartottak Budapesten, hogy megvitassák a hadisérülteket új gyógy módjait. A kongresszus résztvevői az értekezlet befejezése után látogatást tettek a margitszigeti honvédkórházban.

A polgármester rendeleite a házassági kölcsonők rendezéséről

A helyigminiszter rendelete alapján a házassági kölcsonöket a házasságkötés idején a lakóhelye szerinti illetékes törvényhatóság első hivatalos ügyintézője. A Budapesti házassági kölcsonök rendezéséről szóló rendeletet az alispán Esterházy László gróf és Esterházy Pál grófok által megalkotott rendelettel módosították. A házassági kölcsonök rendezéséről szóló rendeletet az alispán Esterházy László gróf és Esterházy Pál grófok által megalkotott rendelettel módosították. A házassági kölcsonök rendezéséről szóló rendeletet az alispán Esterházy László gróf és Esterházy Pál grófok által megalkotott rendelettel módosították.

23.273 közalkalmazott

volt hazánkban 1870-ben, ma számuk: 200.511. Tehát körülbelül tízszerese. Nagy-Magyarország hetven év előtti köziszterviselői látszámának. Ma magának Budapestnek több alkalmazottja van, mint volt 1868-ban az akkori Nagy-Magyarországnak. Ijesztő számok. elképesztő adatok! De nézzünk szerint nemcsak azt bizonyítják, amire indokolásul Magyary Zoltán dr. egyetemi professzor, akinek most megjelent hatalmas munkáját Borbíró Ferenc, Kassa városának volt főispánja értékes cikkében — mutat rá könyvében. Ő ezt a horribilis emelkedést azzal magyarázza, hogy szaporodtak az ügyek, nőttek maguk a közigazgatási feladatok is és minőségükben is nagyot fejlődtek.

Nem volt még módunkban áttanulmányozni Magyary Zoltán műsorszorinak terjedelmében is impozáns (640 oldal) és bizonyára kitűnő munkáját, de azután az ismertetés után, amelyet róla Borbíró Ferenc kitűnő cikke nyújt, igen komoly aggodályunk vannak ezzel a munkával és annak az irányával szemben. Úgy érezzük, hogy a tanár urat, amikor a magyar közigazgatás korszerű átszervezését óhajtja és hirdeti, nem hatotta át annak a magyar Génusznak a szellemé, amely megalkotta a magyar közigazgatást és különösen a magyar vármegyei intézményt. Lehet, hogy a közigazgatásban az új fejlődési irányok amint ő mondja, „méllyről feltörő erő” születtek, de nem hisszük, hogy azok a reformtörvények a magyar tavaltól, nemzeti hagyományainkból, a magyar természetből és a magyar jelleméből fakadnak.

Magyary Zoltán bizonyára kitűnő elméleti tudós, aki nagy külföldi tanulmányokat végzett, de gyakorlati tapasztalatai és járattassága a magyar közigazgatásban nem elegendőek. Igen nagy a hiány a magyar közigazgatásban. A magyar közigazgatásban nem elegendőek a magyar közigazgatásban. A magyar közigazgatásban nem elegendőek a magyar közigazgatásban.

Minden a régiiben

Irtó F. Rác Kálmán

Mi is hozta ide tulajdonképpen? Reggel érkezett a városba, hogy a városi urakkal meg tárgyalja az emelőkü felállítását és az első utja idevezetett. Ehhez a rettenetes időmunka, faközürke földszintes házhoz, melynek a hátsó udvari szobájában, nyolc esztendő óta, minden este dideregvé feküdt le az örökös — ugy látszik — néha kikerülhetetlenek ezek a kis szimpadias helyzetek, az emlékek televezetéseivel, az elgájtóknak tenéig való ki-szürésével.

Folytatosan igyekezett mosolyogni, de a legszívesebben rámutatott volna a hátra, egy megindultságos lepkező suta kézművelésű kisérőben... Ime, ez az a ház, ahonnan tíz évvel ezelőtt egy svára érettségibizonyítvánnyal a zsebemben, nekivágtam az életnek. Ez az a ház, ahol minden este az az érzéssel feküdtem le, hogy legjobban esztendővel meg fogok halni.

egy nappal is villanyvilágított szegényházban végreztem mihaszna életemet. Itt, e falak mögött kellett nap mind nap hallanom, hogy a Berez Pista menővel künnön nábam. Ottthonul, szorgalmas, hol a vállamra tartó, vastagtelekkel kedvelő és életrevaló fiatal ember. Ő bezzeg megérdemli a külön találatokat, kis kapricpárját a győgy, Szeges bácsi érmelegítőit, sőt egy-egy használható jeger alsóbenájút is... Olga néni, Olga néni, nem látja, hogy mennyire tévedett és most itt állók a tekintetes városi megbíróitjaként, én, a híres szobrászművész és be akarok valamit hálni, talán valamiké megbeszélés, mert magával, magukkal szemben is kissé bifilezének értem magam, aki, ha nem is többet, félket.

tárgyilagosan bizalmatlanok az ő reformizmái irányában. És ha ő azt tartja: lehet, hogy a parlamentáris kabinetrendszerre egy idő múlva úgy tekintünk vissza, mint az államvezetők be-vált elveitől való eltérésnek egy nagyszerű, de rosszul sikerült kísérletére — mi azt mondjuk: bizonyosak vagyunk benne, hogy a parlamentarizmus rendszere kiállt a tüpróbát és a magyar közigazgatás is meg fog nagy magyarr hagyományainak a szellemében.

Magyar katonabravurok

Elszigetelt helyzetben tanúsított hő-ségével és vállalkozó szelle-mével tűnt ki a Don-menti harcokban Szabó János főhadnagy. 1942 október 5-én éjjelkor őt főbből álló járőrvé-lékkel a Donon, hogy megsemmisítse a székelyekkel szemben lévő ellenséges csapatokat. Vállalkozását sikeresen oldotta meg. A fészelt észrevételül megközelítette, majd váratlan rajtaütéssel foglyul ejtette annak tiszt parancsnok-ságát állító őrséget. Alighogy a feladatot végrehajtotta, erős ellenséges jórőszaklást és stietet a fészek őrségének segítségére.

Szabó főhadnagy haladéktalanul felvette a harcot ezzel a járőrrel. A folyók ezt az alkalmat felhasználva, váratlanul meg akarták támadni a honvédelmet, majd pedig szökést kíséreltek meg. Szabó főhadnagy azonban nem relett meg a megfeszítő fordulat-tól, leküzdötte a foglyokat, majd pedig megsemmisítette az ellenséges járőrt is. Ennek egyik tagját sikerült foglyul is ejtenie. Mindezek után veszteség nélkül vezette vissza embereit a Don jobb partjára.

Az ellenség vesztesége a honvédek vállalkozása során egy tiszt, négy le-gényeségi halott, több sebesült és egy foglyos volt; Szabó főhadnagy egy gránátvető, két puskát és egy géppisztolyt zsákmányolva tért vissza bátran végrehajtott vállalkozásáról. (MTI)

Az ez év június eleji harcokban timentte ki magát rendületlenül bátor-ságával Holmszán Ferenc őrnagy. 1942 június 10-én, amikor a szovjet csapatok elkerültek a támadást honvédek vértírószavára mellett lam-pontját s ez többször is gazdát cserélt, Holmszán őrnagy három ízben ment ellenállomásba hátsóan küzdő raj-jával. Utóbb, mikor egy ellenséges gránát felüle találta a honvédszázados-óvóhelyet s a század még sortírelenül maradt, harcokész emberei egy másik ponton szovjet előretöréssel szálltak

Elsüllyesztettek egy török vitorlást

Isztaambul, december 10. (Német Táv-írási Iroda). A Tan csiförögök régi-gődi jelentése szerint a Hisszörök 170 tonna török motoros vízszintes hajó, amely kedden Várnából Isztaambul írányába kifutott a Fekete-tengerre, szer-dán 22 óra 10 perckor egy ismeretlen tengeralattjáró öt tengeri merőldnyire a török partoktól ágyútüzelés elősüllyesztte. A legénység közül, amely Terkos mellett partot ért, több sebesült van. (MTI)

Tömegreazzi Belgária leg-nagyobb vidéki városában

Szofia, december 10. (NST) A bolgár fővárosban szerdán este közölték, hogy Bulgária második leépítéséből városában, Plovdivban (Philippepél) a szerdai nap folyamán a vasárnapi egésznapos szőfiai hajóhöz hasonló tiszteletdíj aktiói rajzolták végre. Plovdivban is a katonaság igénybe-vételével folyt a razzia és bajnai négy óráttól este hétig tartott. A híva-talok közlés szerint a városot meg-akarták felszállni a nemkívánatos ele-mekről. A razzia eredményéről még semmit sem közöltek.

Honvédkarácsony

A leventék nemes mozgalmat in-dítottak. Mozgalmuknak az a célja, hogy 1942 karácsonya legyen a harcoló honvédek és hozzátartozóiké. A „Szent László Levente-Egyesület” december 12-én a Magyar Művelődés Házában hangver-senyt rendez és ezen vitéz Beldy Alajos, az ifjúság országos vezetője intéz beszédet a magyar családok-hoz a mozgalom támogatása érde-kében. A leventék karácsonya előtt „Karácsonyi jelképet” fognak ár-u-sítani darabonként 30 fillért. A felülírtökhöz 10, 20 és 30 filléres emlékbélyveket adnak. A jelképek és emlékbélyvegek jövedelmét a har-coló honvédek hozzátartozói kap-ják.

A kecskeméti Vöröskereszt több mint 5000 szeretetsomagot küld karácsonyra a keleti harcokért küzdő kecskeméti honvédeknek. 1600 csomagot pedig az üllői kör-házakban ápolat sebesültek között oszt szét. Kecskeméten egyébként most tartották a második füsttelen napot, amelynek eredménye 250.000 cigarettát és nagymennyiségű do-bány. (MTI)

Albir német katonák szökéséről

Berlin, december 10. (NST) Angol-szász részről azt a hamis jelentést terjesztették, hogy Norvégiában a svéd határ közelében egy német katonaból tízenyolc német katona meg-szökött és igyekezett átjutni a svéd határon. A norvégiai német hatóságok kapcsolatot rendeltek el e hírről, amelyben megállapították, hogy az albir németek legelőbb kapott. A Wilhelmstrasse sajtóközleményében rámutattak arra, hogy a svéd sajtó egy része ezt a jelentést közzéte, noha annak való-ságsága világos volt. A német külügy-minisztérium szóvivője kijelentette, hogy ez is olyan angol-szász ábrító, amelynek a svéd sajtó egy részében még mindig híreire találnak és a leg-csekélyebb kritika nélkül elterjednek azok.

Vége kezét fogták, Olga néni le-ültette vendégét az alacsony konyha-székre.

Hát bizony, nem változott itt semmi, minálunk. — kezdte Olga néni, enyhén rendretusított hang-réigben... Látja, grizes metélt gyu-rok, pöntek van és a Pista külön-ügy, mint maga, aki mindig ott-hagyta a tányvján... — Hozvan, Olga néni...? A Pista még mindig itt lakik? — Olga néni csupán arcra, madár-csőréhez hasonló orra szögletesen megnőtt. — Hát persze, hogy itt lakik. Hol is lakhatna máshol? Még a koszt-pénzt is felemelte. Hát nem tud arról, hogy a Pista a postához ke-rült? Ő, a Pista nagyon derék em-bert, sokra viszi, ked-három esztendő és osztályfőnök is lehet... Eu min-dig is megmondtam róla. Hát magával — lelkeséggel — mi van? — Mi jó hozta mifelénk? — Vagyton adott volna azért, ha most büszkén kijelenthetné: kine-veztek osztályvezetőnk a postához, lám, mégis csak leppálta a Be-rez Pistát!

— A városbázu van dígom, Olga néni — rebegte szinte szegény-keze — Egy emlékmű felállítását bízták reám. En végámsz szobrász-vagyok, szobrászművész — No, hiszen magának is meg-jöhett volna az ezre — csoport — Olga néni, jótékony nehezítéssel — Hiába mondtam magának, hogy egy jó nyugdíjas állás, az az igaz — Hát, Istenem, ki mint vet, odáig jutott, hogy nősülésre is gondolkodhat — A megjegyzésre felkapta a fejét. — Azt tudja-e, Olga néni... — kezdte megfontoltan, kis karöröm-mel, hogy ebben az esetben, ha ő kezében van az adu. Szóval, Olga néni, én már három esztendője, hogy nos vagyok. Kis fiam is van...

— Hát az azt mindig tudtam, hogy könnyelmű természet, rávall ma-gára. Gazi. És még gyerek is hozza... Látja, azért van ez a temérdek baj az emberek között, mert megmondhatlanul cselekszenek és másokat is magukkal visznek a binárok. Ugy-e, nem haragszik. — Gazi! — de ami a szívemen, az a számon is. Mindig is ilyen voltam, de hát hiába beszéltem a maga fejé-vel — Tanyarul elmosolyodott. Felállt. — Még át is kell öltözködnie a város-házi fogadáshoz. Az egész ügy, az emlékmű felállításával, a városi szelhamosságnak tűnt fel előtte. De most már végig kell csinálnia a szemfényvesztést, ha már nem sike-rit a postához kerülnie, megbe-csült nyugdíjas állásba. — Hát meg sem várja Pistát? — csóválta a fejét szemrehányosan Olga néni — Megmutathatná magának a fehérműt. Turat ing, tuat zokni. Három tend ruha, tuat szép fekete is, amelyben majd es-küdni fog, a drágám... Bizony, a megoldogott uram aranyvöröjt kapja nászajándéku, ő még nem is tudja. De nehogy kifocsojga, ha vé-ltellenül összetalálnak. Aztán, ha kifele megy — Gazi! — vigyázzon a leanderre. Szeretném, ha egész-magáról is jó hírt kapnánk... Vi-gyázzon a leanderre... — Összehuzott nyakkal, vigyázva ment végig a szűk udvaron, tisztos távolsgában a bájos, levelű leán-dertől. Talpa alatt nyikorgott a fa-burkolatú padló. Megmegezzent bintudattal hagyta el a házát, mint esztendővel ezelőtt, amikor reggeli kávéjáról a tejpötlöt a tányvörre pocenttette, s amint Olga néni min-dig korholta, hogy nem becsüli meg az Isten ajándékát. És általában, amiért olyan mihaszna teremtés, aki csak bánatot okoz a szüleinek és gondot, negvon sok gondot a derék Olga unneuk.

